

Выбор белорусского народа

Чего ждать от избирательной кампании и предстоящих президентских выборов

Выборы Президента Республики Беларусь назначены на 26 января 2025 года. О предстоящей избирательной кампании говорят как о логическом завершении формирования всех институтов власти на основании обновленного конституционного законодательства. Чего ждать от предстоящей кампании и в чем ее особенности? Об этом – в нашем материале.

СКАЗАНО

Президент Беларуси Александр Лукашенко:

– Мы не исключаем, что могут быть какие-то инсинуации, провокации и так далее. Но вот этого (как в 2020-м. – Прим. ред.) больше не будет. Мы этого не допустим, потому что мы знаем, кто это делает. Недавно, спасибо Майку Помпео, с которым мы встречались (бывший директор ЦРУ, а потом руководитель госдепа), он был в Беларуси. Потом с Вованом и Лексусом вашими (российские пранкеры. – Прим. ред.) он заявил: «Да, у нас в Беларуси не получилась цветная революция». Ну какие еще доказательства нужны, что в наши выборы вмешались и хотели перевернуть страну? Я как Президент вынужден был ее защищать, и я ее защищал. И мы ее защитили. Поэтому мы готовы к выборам и готовы ответить на любые провокации.

В интервью «Известиям» на полях саммита БРИКС в Казани, 24 октября 2024 года.

Новый политический цикл

Выбранная для президентских выборов дата, подчеркивают эксперты, вполне обоснованная. Для



До **1** НОЯБРЯ
Регистрация инициативных групп



По **6** ДЕКАБРЯ
Сбор подписей в поддержку выдвижения кандидатов



По **21** ДЕКАБРЯ
Представление в ЦИК документов для регистрации кандидатов



По **31** ДЕКАБРЯ
Регистрация кандидатов в Президенты



День выборов Президента
26
ЯНВАРЯ



По **5** ФЕВРАЛЯ
Установление ЦИК итогов выборов



Предвыборная агитация
По **1** 25 ЯНВАРЯ



Досрочное голосование
По **21** 25 ЯНВАРЯ

Новый политический цикл

Выбранная для президентских выборов дата, подчеркивают эксперты, вполне обоснованная. Для широкого участия граждан в голосовании, уточняют парламентарии, она оптимальна. «В этот период минимальное количество граждан уезжает из страны в отпуск, а также находится на дачах, что исключает неудобства, связанные с удаленностью участков для голосования по месту регистрации от фактического места проживания избирателей», — отмечает **председатель ЦИК Игорь Карпенко**. — В свою очередь, проведение выборов весной и летом сопряжено с загруженностью местных органов власти в сфере сельского хозяйства, отпусковой порой, вступительной кампанией в колледжи и вузы, подготовкой к новому учебному году учреждений образования, где, как правило, располагается большое количество участков для голосования». Неожиданной дата оказалась лишь для наших оппонентов, только кого из здравомыслящих людей это волнует...

— Мы завершаем политическую пятилетку и вступаем в новый политический цикл, — объясняет **декан факультета журналистики БГУ Алексей Беляев**. — На эти пять лет у нас были определены планы и разработана стратегия. Теперь приходит пора подводить итоги и выстраивать новую стратегию. До появления Всебелорусского народного собрания основные стратегические цели, задачи, приоритеты у нас по Конституции определял Президент. После 2022 года и внесенных поправок и изменений в Конституцию было решено, что стратегическое планирование будет утверждаться ВНС. Но Президент контролирует все эти вопросы и осуществляет непосредственно руководство над реализацией всех внешних и внутривнутриполитических стратегий.

Поэтому глава государства как человек, являющийся в нашей политической системе ключевой фигурой, должен принимать участие в анализе старых стратегических планов и формировании новых — ему их реализовывать. И логично, что он должен быть включен в эти процессы с самого начала. С учетом того, что у нас начинается новый цикл, январь как первый месяц года вполне логично подходит с точки зрения назначения процедуры выборов для того, чтобы мы определились с главой государства на ближайшие пять лет.



председатель ЦИК Игорь Карпенко



декан факультета журналистики БГУ Алексей Беляев



Лидер «Белой Руси» Олег Романов дает предстоящим выборам конкретное определение. Емко называет их в программе «Клуб редакторов» на телеканале «Беларусь 1» «выборами недопущения войны». Прямая отсылка к тем событиям, которые произошли у наших южных соседей в результате того, что украинский народ поддавался провокациям Запада.

31
ДЕКАБРЯ

в Президенты

25
ЯНВАРЯ

25
ЯНВАРЯ

Деструктивное внимание Запада

Эксперты по безопасности тем временем делают акцент на еще одном нюансе. Выборы, которые пройдут зимой, — это в любом случае дополнительная климатическая страховка от сезонных обострений и других протестных сюрпризов. Впрочем, это не значит, что Запад не обратит на нас никакого внимания. Их цель одна. И заключается она не в благе белорусского народа, не в его счастье, не в экономическом развитии нашей страны, ее «свободе, демократии и правах человека». Им нужно, чтобы наша страна была подчинена Западу, как Украина, как страны Балтии, как Молдова, как Грузия. И самое главное, им как кость в горле наш суверенитет.

— Основная угроза, которую можно ожидать, связана с нашим избирательным суверенитетом, — отмечает **председатель Постоянной комиссии по международным делам Палаты представителей Национального собрания Сергей Рачков**.

— Опыт последних десятилетий показывает, что Запад постоянно использует выборы для того, чтобы вмешаться во внутренние дела и изменить государственный курс того или иного государства. Мы это видели в 2020 году, мы пережили этот период, мы сделали правильные выводы. И я уверен, что сегодня все структуры готовы к тому, чтобы провести выборы организованно и обеспечить волеизъявление белорусского народа в соответствии с Конституцией и избирательным законодательством.



— Президентские выборы 2025 года — это выборы недопущения войны, — комментирует он. — Мы их проведем и выберем Президента, которого белорусский народ посчитает достойным возглавить нашу страну ради того, чтобы Беларусь сохранила мирное развитие и не допустила сценариев, которые хотя бы косвенно, с низкой вероятностью, но предполагали бы развязывание у нас войны. Тогда как приход наших оппонентов, о чем совершенно справедливо говорил глава государства, стал бы неизбежным началом войны. Добавлю, что уже давно надо отказаться от таких политкорректных слов, как «оппоненты», «контрагенты». Это — враги. Враги нашей страны, нашего народа. И там говорят, мол, «история не знает сослагательного наклонения, зачем вот это «бы».

Нет, мы должны прогнозировать, к чему могут привести те или иные тенденции в развитии общества. И как люди, способные к аналитической работе, прекрасно понимаем, что те послы, которые задавали наши враги на выборах 2020 года, — это прямо и неизбежно война на нашей территории.

Что в приоритете у белорусов

Белорусы, в отличие от «демократических» стран, впрочем, сами решают, как им жить. Уже давно очевидно: у нас в приоритете мир, спокойствие и достойное будущее наших детей. Мы думаем не о том, как насолить кому-то, а о развитии. Что должны понимать наши соотечественники и за что бороться? **Председатель правления ЗАО «Второй национальный канал», член Совета Республики Игорь Луцкий** считает: в том числе за единство.

— Важна и экономика, — напоминает он. — Будет экономика — и страна будет сильной. Нужно сохранить и наши традиционные ценности. В начале пути суверенной страны ключевой задачей было отвести страну от пропасти. Кусок хлеба нужно было дать людям! Люди думали, как выжить. Сегодня ситуация иная.

Молодое поколение стремится развиваться и развивать страну. Молодежи необходимо давать возможность для реализации в Беларуси. Для этого нужно обеспечить их воспитанием, образованием, гарантированным первым местом работы с достойной оплатой труда. Беларусь всегда была страной возможностей.